

# 乐山日报

LESHAN DAILY

2023年11月7日

星期二

农历癸卯年九月二十四

中共乐山市委机关报  
乐山日报社出版  
国内统一连续出版物号  
CN 51-0011  
邮发代号 61-53  
今日4版  
总第12128期



总编辑：王大强 值班编委：罗学锋

乐山城区天气预报：白天到晚上多云间晴，晚上有分散小雨 风向：偏北风1-2级 气温：14℃-23℃

## 习近平向首届“一带一路”科技交流大会致贺信

新华社北京11月6日电 11月6日，国家主席习近平向首届“一带一路”科技交流大会致贺信。习近平指出，第三届“一带一路”国际合作高峰论坛成功举办，共建“一带一路”进入高质量发展的新阶段。科技合作是共建“一带一路”合作的重要组成部分。中方将弘扬以和平合作、开放包容、互学互鉴、互利共赢为核心的丝路精神，深入实施“一带一路”科技创新行动计划，推进国际科技创新交流，与各国

共同挖掘创新增长潜力，激发创新合作潜能，强化创新伙伴关系，促进创新成果更多惠及各国人民，助力共建“一带一路”高质量发展，推动构建人类命运共同体。首届“一带一路”科技交流大会主题为“共建创新之路，同促合作发展”，由科技部、中国科学院、中国工程院、中国科协、重庆市人民政府和四川省人民政府共同主办，国家发展改革委作为支持单位，当日在重庆市开幕。

## 习近平会见全国“枫桥式工作法”入选单位代表

### 蔡奇李希参加会见

新华社北京11月6日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平6日上午在北京人民大会堂亲切会见全国“枫桥式工作法”入选单位代表，向他们表示诚挚问候和热烈祝贺，勉励他们再接再厉，坚持和发展好新时代“枫桥经验”，为推进更高

水平的平安中国建设作出新的更大贡献。

中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇，中共中央政治局常委、中央纪委书记李希参加会见。

上午10时30分，习近平等来到人民大会堂东大厅，全场响起热

烈掌声。习近平等向代表们挥手致意，同大家亲切交流并合影留念。

陈文清、王小洪、吴政隆、张军、应勇参加会见。

党的十八大以来，习近平总书记就坚持和发展新时代“枫桥经

验”作出一系列重要指示，各地认真贯彻落实习近平总书记重要指示精神，紧紧依靠群众探索创新，努力为中国式现代化建设创造安全稳定的社会环境。中央政法委在全国范围内评选出104个“枫桥式工作法”单位。

## 乐山市第五次归侨侨眷代表大会开幕

### 马波刘以勤讲话 陈光浩黄平林出席

本报讯（记者 付小惠）昨（6）日上午，乐山市第五次归侨侨眷代表大会开幕。市委书记马波出席开幕式并讲话，他强调，要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻习近平总书记关于侨务工作和群团工作的重要论述，铸牢中华民族共同体意识，发挥独特优势、勇担时代使命，心往一处想、劲往一处使，同心同德奋力谱写中国式现代化乐山新篇章。

省侨联党组书记、主席刘以勤到会指导并讲话。市委副书记、市长陈光浩，市政协党组书记、主席黄平林出席。

马波在讲话中充分肯定过去五年全市侨联工作取得的积极成效，并代表市委、市政府向大会的召开表示热烈祝贺，向全市广大归侨侨眷和海外侨胞、侨联工作者致以诚挚问候。他指出，新征程上全面建设社会主义现代化乐山，是包括广大归侨侨眷和海外侨胞在内的全体嘉州儿女的共同历史使命。希望全市广大归侨侨眷和海外侨胞厚植家国情怀，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，始终牢记党和人民的嘱托，坚持同心圆梦、坚守民族大义、坚定报国志向，做爱党爱国的坚定拥护者。厚植家国意识，心系家乡发展，在改革创新、破解难题上献计出力，在招商引资、招才引智上牵线搭桥，做情系桑梓的圆梦奋斗者。厚植家

人心理，坚定文化自信，增强文化认同，筑牢文化根基，积极传播中华文化、讲好乐山故事，做对外交流的有力促进者。

马波指出，全市各级侨联组织要强化思想引领，提升服务水平，加强自身建设，更好地凝聚侨心、汇聚侨智、发挥侨力、维护侨益。广大侨联干部要知侨、懂侨、爱侨，成为侨务工作的实干家，当好归侨侨眷和海外侨胞的贴心人。各级党委（党组）要加强党对侨联工作的领导，为侨联组织开展工作创造良好条件、提供有力保障。

刘以勤代表省侨联向大会召开表示热烈祝贺，希望乐山各级侨联组织和广大侨联干部深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，始终坚持“根”“魂”“梦”的新时代侨务工作主线，高举旗帜、强化引领，围绕中心、服务大局，以人为本、为侨服务，强基固本、守正创新，团结引领广大归侨侨眷和海外侨胞在乐山现代化建设中彰显侨界更大担当作为。

开幕式上，市总工会负责同志代表人民团体致贺词。市领导席代金、阿刘时布、张国清，各县（市、区）和乐山高新区、市级有关部门（单位）负责同志，市侨商联合会企业代表等参加开幕式。

开幕式前，马波、陈光浩还见到了我市获全国侨联系统先进组织代表和全国归侨侨眷先进个人。

## 领到收益笑开颜 特色产业成村民致富“良方”

本报讯（记者 黄曦）“快来领钱喽！”近日，乐山长藿中药材有限公司为沙湾区太平镇抱峨村和谭坝村的柔毛淫羊藿种植户分发了今年的收益，村民们都笑开了颜。在大家的共同努力下，村里种植的柔毛淫羊藿今年喜获丰收，这也更加坚定了村民持续发展该产业的信心。

抱峨村种植户李俊德在拿到近15万元的收益后，决定将种植规模从现有的6亩地扩大到8亩。他告诉记者：“我种植柔毛淫羊藿仅一年时间，没想到获得如此大的收益。这一切都多亏了乐山长藿中药材有限公司，不仅为农户提供技术指导，定期安排专人检查，还签定了收购协议，免去了我们的后顾之忧。”

据了解，乐山长藿中药材有限公司于2015年在抱峨村种植柔毛

淫羊藿，后来成立了专业合作社，鼓励村民加入，采用“公司+合作社+农户”的产业发展模式，育苗、制肥、种植、采收、烘干等一系列流程均实现自主化，目前，这里已经成为全国最大的柔毛淫羊藿种苗繁育示范基地。

“市场上柔毛淫羊藿是一个稀缺品种，供小于求，所以这几年行情特别好，发展势头迅猛，在保证质量的前提下，我们提高了药材的产量，预计今年整体产值能达6000万元。”乐山长藿中药材有限公司负责人谭长虹告诉记者，“接下来，我们将持续发力，扩大种植规模，不断壮大村集体经济，为村民铺出一条实实在在的增收之路。同时，争取在未来一两年内，将基地发展成为全国最大的柔毛淫羊藿原材料市场。”

## “德耀巴蜀 榜样力量”四川省道德模范故事汇基层巡演走进乐山

本报讯（记者 鲁倩文 黄曦）昨（6）日，由四川省文明办、四川省文联主办的“德耀巴蜀 榜样力量”四川省道德模范故事汇基层巡演（乐山专场）在沙湾区沫若戏剧文创园沫若剧院上演，两场精彩演出吸引了700多名观众现场观看，共同感受榜样的力量。

演出在合唱《榜样力量》中拉开帷幕，动人心弦的旋律、感人至深的歌词，带领观众走进道德模范们的心灵世界。随后，以全国道德模范吴永秀、其美多吉和全国道德模范提名奖获得者、四川省道德模范李凯、董贵生、

梁强为原型创作的竹板对打《女侠吴永秀》、四川谐剧《找到你》、相声《我是李凯》、小品《一句话的承诺》、四川清音《一辈子做好人》5个精彩的曲艺节目一一上演，生动再现了5名道德模范的感人故事。

节奏明快的竹板，讲述了吴永秀勇救落水群众，让24人重获新生的“侠义精神”；幽默风趣的谐剧，再现了其美多吉30年如一日，在雪线邮路上传递邮件的默默坚守；雅俗共赏的相声，道出了村官李凯扎根基层，一心为老百姓谋幸福的无怨无悔；身临其境的小品，演

绎了董贵生代替牺牲战友赡养父母、尽孝养老的人间大爱；悠扬婉转的四川清音，唱出了梁强在面对燃起熊熊烈火的客车时，敢于与大火搏斗的舍生忘死……整场演出在轻松愉悦的氛围中引发了观众的心灵共振，让大家感受到榜样的力量。

“四川谐剧《找到你》这个节目给我的印象最为深刻。”观众李智惠在演出结束后说，其美多吉的故事让她感受到了什么叫执着与担当，作为一名基层干部，应该立足自身岗位，不畏艰难险阻，全心全意为人民服务。

据了解，“德耀巴蜀 榜样力量”四川省道德模范故事汇是四川省文明办联合四川省文联、四川曲艺家协会打造的精神文明建设重要品牌活动，以四川省全国道德模范及提名奖获得者、四川省道德模范为原型，创作出了12个优秀曲艺新作，通过相声、小品、四川清音、四川谐剧、四川竹琴、四川谐剧等群众喜闻乐见的曲艺形式，展现了道德模范们的崇高品德和价值追求，在全社会弘扬了劳动精神、奋斗精神、奉献精神，汇聚起向上向善的榜样力量。



深秋时节，峨眉山的彩林绚烂“上线”。11月5日，记者来到峨眉山南山片区的龙池镇，沿着平坦的旅游公路盘旋而上，沿途层林尽染、瀑布飞流、秋意正浓。在位于高山区的核桃坝，一场色彩的视觉盛宴正悄然呈现，连绵的山峦已被秋风涂抹成一幅红、橙、黄、绿交织的金秋画卷，漫山遍野的彩林，吸引了不少游客前来打卡拍照。

记者 宋雪 摄

### 大干快干加油干

## 井研职中产教融合实训基地项目加快推进

本报讯（程超 记者 赵径文/图）井研职中产教融合实训基地项目是井研县重大项目之一，项目的实施对井研县职业教育高质量发展具有重要意义。日前，记者在项目建设现场看到，施工人员正紧张有序抢抓施工进度，机器的轰鸣声交织在一起，奏出一曲大干快干加油干的“奋进曲”。

据悉，井研职中产教融合实训基地项目总投资5.1亿元，占地面积150亩，总建筑面积6.64万平方米，分为教学综合区、生活服务区、体育运动区三大功能板块，项目分两期进行建设，建设周期为2022年8月至2025年8月。

目前正在建设的为第一期工程建设项目，包括新建运动场、教学实

训楼、综合中心楼、食堂、风雨操场及学生宿舍等，总建筑面积5.03万平方米，预计2024年10月底竣工。

“该项目每天投入施工人员近200人，30余台施工机械，趁天气晴好抓工期，确保施工进度。”井研职中产教融合实训基地项目质量总监李思玉介绍，“今年计划办公楼、实训楼、教学楼实现主体封顶，学生宿舍完成基础施工。”

记者了解到，项目建成后，可容纳在校学生3000人，将推动井研县中等职业教育错位发展、内涵发展、特色发展，促进产教融合、校企合作，更好地为井研县“农业兴县、工业强县”发展主线和乐山打造中国绿色硅谷提供人才服务。



项目建设现场

全力以赴拼经济搞建设  
重大产业项目提升年

## 乐山市首届音乐达人直播大赛举行

本报讯（记者 杨梅梅）昨（6）日晚，“嘉州大舞台·唱响新乐山”乐山市首届音乐达人直播大赛在乐山大佛景区大佛文化广场举行。活动现场，音乐与夜色碰撞，点燃现场热情。来自马边彝族自治县的张海波作为当晚的演唱者，在近2个小时的活动中接连唱起一首首或经典、或流行的歌曲，用歌声与现场市民和游客一起欢乐互动。演唱过程中，掌声如潮。现场有感动，线上更有互动。

当晚的演唱在网上实时直播，张海波在直播间与网友随机互动，介绍乐山大佛景区的美丽风景和即将举行的第六届乐山大佛文化旅游节活动，邀请网友一起欢歌。

记者了解到，此次“嘉州大舞台·唱响新乐山”乐山市首届音乐达人直播大赛前期通过海选报名和线上招募，筛选出10名选手，在大佛文化广场轮番登台，展开民间歌唱才艺大比拼。



快乐一点  
无限乐山

下载无限乐山APP 掌握乐山最权威资讯